
   

 (0.5=2×0.25)                             أكمل الفراغات التالية بما يناسبها من كممات: السؤال الاول
 ............ عقدة فيكون الطول الموجي (17) وكان يحتوي عمى cm( 96)تشكمت موجة موقوفة عمى وتر طولو - 1

  ............ الطول الموجي بالمتر في الشكل المقابل يساوي -2

 
 (0.5=2×0.25):                     اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني  
: تؼـتبش يٕجـاث انصـٕث  يٕجـاث  -1 

 ماديـة –مسـتعرضـة                  لاماديـة– مسـتعرضـة             ماديـة–طوليـة           لاماديـة–طوليـة        
   
باقي العوامل عنـد ثبـات (  L )   وطـولـو في وتر ميتزأفضـل شـكل يوضـح العلاقـة البيـانيـة بـين تردد النغـمة الأسـاسـية - 2

: المؤثرة 
         

  

 

                                   

 ( 1=2× 5 .0)                                                           :عمل لما يأتي: السؤال الثالث
. يمكنك سماع الصوت الصادر من سيارة عمى مسافة بعيدة في الميل، و لا يمكنك سماعيا في النيار – 1
 
 
  m ( 17) قاعة  يقل طوليا عن فييحدث صدى الصوت  لا - 2
 
 

 (1=  5 .0×1 )                                :                       حل المسألة التالية: السؤال الرابع 
الشـوكة الرنانة كما في الشكل  يحـدث رنيناً مع cm ( 100 )عمـود ىـوائي مقفل طولو -  

احسب . m/s ( 340 )في اليواء            فإذا كانت سرعة الصوت
طول الموجة الصادرة –         أ 

        .................................................................................................................... 

 

 

تردد الرنين الصادر –         ب 
        .................................................................................................................... 

 
 

 
  

   
 

  

   

f f f 
f 

L L L L 

100 cm 



 

 (0.5=2×0.25)                           أكمل الفراغات التالية بما يناسبها من كممات: السؤال الاول
………………………  عند حدوث رنين في عمود ىوائي مغمق يتكون عند الطرف المغمق - 1
  
………………  يكون تردد النغمة التوافقية الثانيةHz ( 25 )وتر مشدود يصدر نغمة أساسية ترددىا - - 2
  
 (0.5=2×0.25):                  اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني  

 m (0.5)وطولو   kg/m (o.o5 ) منة الأطوالكما بالشكل وكتمة وحدة   N ( 180 ) قوة شد وتر مشدود ب- 1
 : ىي عمى الترتيبوتردده الأساسي باليرتزفأن نوع الموجة المتولدة بة         

  ( 30 ) مستعرضة                                       ( 60 ) طولية       
  ( 60 )  مستعرضة                                      ( 30 )طولية        

 
: تختمف موجات الصوت الساقطة عن المنعكسة في - 2

      الطول الموجي               اتجاه الانتشار            السرعة               التردد                 
           

 (1=2×0.5)                                                          :ما المقصود بكل من: السؤال الثالث
 : الصدى –  1
 
 :انكسار الصوت - 2
 
 

 (1=2×0.5)                                                     :حل المسألة التالية: السؤال الرابع  
 وكان طـول  m/s ( 320)الشكل المجاور كان سرعة الصوت في اليواء  –  

.  في حـالة رنين مع تردد الشـوكة الموضوعة أمام الأنبوبة و60cmعمود اليواء
 احسب                        

 .................................................................... ()طول الموجة الحادثة – أ     

          

 ................................................................ . . ( f )     تردد الشوكة–     ب 

  

 ...................................................................             .       .نوع الرنين الحادث– ج     

 

60 cm 



(

أمام العبارة غير الصحيحة في  () أمام العبارة الصحيحة وعلامة  (  )ضع علامة : السؤال الاول
 (0.5=2×0.25):                                                                           كل مما يمي

  )    (                             عند حدوث رنين في عمود ىوائي مغمق يكون عدد العقد مساوياً عدد البطون - 1
 (    ).     عند حدوث اضطراب في وسط ما فإنو يصاحبو انتقال الجزيئات وكذلك الطاقة الناتجة عن الاضطراب- 2

    
 (0.5=2×0.25 ) :                   اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني 
فإن بعد جدار الكيف عن الخفاش بوحدة . s (1)يرسل خفاش في كيف نبضات صوتية و يستقبل صداىا خلال  - 1
m     ] ( 340 ) ] عمماً بأن سرعة الصوت في اليواء m/s. 

  170                      100                           50   370                        
 
 أحدث رنيناً  Cm ( 200 )الشكل المقابل يمثل عمود ىوائي مفتوح طولو - 2

 :يساوي (cm)                  مع شوكة رنانة ميـتزة فإن طول الموجة بوحـدة 
50                                                       100                        150                                200 

 

 (1=2×0.5 )                                                           :عمل لما يأتي: السؤال الثالث
 . تصنع أنابيب  سماعة الطبيب من مواد ذات معاملات امتصاص صغيرة – 1
 
  .يتم تزويد المسارح والقاعات الكبيرة بجدران خمفية مقعرة – 2
 

 (1=2×0.5)                                            :            حل المسألة التالية: السؤال الرابع 
 : احسب kg (16) بثقل كتمتو g(52) وكتمتو cm (140)يشد سمك طولو  -

 

 كتمة وحدة الأطوال -1

 
 

  تردد النغمة الأساسية -2
 
 
 
 
 

 
  

   



 (0.5=2×0.25 )                            أكمل الفراغات التالية بما يناسبها من كممات: السؤال الاول
مع الجذر التربيعي لكتمة وحدة الأطوال   ………………… (تردد الوتر)يتناسب تردد النغمة الأساسية لوتر - 1
   من الطول الموجي………………… يزداد انحناء الموجات كمما كان أتساع الفتحة -2
 (0.5=2×0.25):                    اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني  
يصـدرىا الوتر الميـتز تصـبح   عنـد زيـادة قـوة شـد وتر ييـتز إلى أربعـة أمثـال قيمـتيا، فإن تردد النغـمة الأسـاسـية التي - 1

.      نصـف ما كانـت عميـو                    .                مثـمي ما كانـت عميـو
.    أربعـة أمـثال ما كانـت عميـو                     .       ربـــع ما كانـت عميـو      
 
 طول الموجة في الشكل المقابل يساوي - 2

40 cm                   80 cm        
         120 cm                  160 cm       

 (1=2×0.5)                                                      :ما المقصود بكل من: السؤال الثالث
: انعكاس الصوت  –  1
 
 :التداخل  - 3
 
 

 (1=2×0.5)                                                           حل المسألة التالية: السؤال الرابع  
 اىتزازاً رنينياً في ثلاثة قطاعات cm (240)اىتز حبل طولو  

 : احسب  Hz (15)عندما كان التردد   
  طول الموجة  -1

 
 

 سرعة انتشار الموجة في الحبل -2
 
 
 
 
 
 

240 

cm 

80 cm     



 

 أمام العبارة غير الصحيحة ( ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة  (  )ضع علامة : السؤال الاول
 (0.5=2×0.25):                                                                       في كل مما يمي

 (   ).                                    تزداد فى الوسط الموجة انتشار فان سرعة المصدر لمضعف بزيادة تردد- 1
ينكسر الصوت مقتربا من العمود إذا كانت سرعة الصوت في الوسط الأول أكبر من سرعة الصوت في - 2

 .                                                                                              )   (                                     الوسط الثاني
                     (0.5=2×0.25 ):                    اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني  
عندئذ يكون طول   ( m 0.5 )كانت المسافة بين عقدتين متتاليتين تساوى و وتر مشدود فيتكونت موجة موقوفة - 1 

  :الموجو الموقوفة بوحدة المتر
              4                               2                                     1                                         0.5 

 
باقي العوامل عنـد ثبـات (  L )  وطـولـو في وتر ميتزأفضـل شـكل يوضـح العلاقـة البيـانيـة بـين تردد النغـمة الأسـاسـية - 2 

:  المؤثرة

         

  

 

 

 
 (1=2×0.5 )                                                           :عمل لما يأتي: السؤال الثالث

  .حدوث انكسار لمصوت عند انتقالو بين وسطين مختمفي الكثافة – 1
 
 .  متر17يشترط لحدوث صدى الصوت ألا تقل المسافة بين مصدر الصوت و السطح العاكس عن - 3
 

  (1=2× 0.5)                                                              حل المسألة التالية: السؤال الرابع  
   احسب V = 320 m/sمن الرسم المقابل   إذا عممت أن  -  

 طول الموجو             - 

 

 

 

 تردد الشوكة  -

 

 

 
 
 

 
  

   

60 

cm 

60 

cm 

f f f 
f 

L L L L 



 

 (0.5 =2× 0.25)                              أكمل الفراغات التالية بما يناسبها من كممات: السؤال الاول

    اكبرالعمود المقام عندما تكون سرعة الصوت في الوسط الأول   ........................ ينكسر الشعاع الساقط -1

 من سرعتو في الوسط الثاني  
  ........................  يكون تردد النغمة التوافقية الثانيةHz ( 25 )وتر مشدود يصدر نغمة أساسية ترددىا - 2

 ( 0.5 =2×0.25) :                       اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني

 HZ ( 165 ) وتردد النغمة ىو m ( 2 )إذا كان طول الموجة الصوتية التي يصدرىا مصدر صوتي ىو . 1
 : ( m/s )الصوت في اليواء بوحدة   فإن سرعة انتشار      

    330                    336                      332  334  

 :بالسنتمتر ات المرسومةفى الشكل المرسوم يكون طول الموج-  2
         40                           60 
                          120                                       80  

 
 (1=2×0.5)           :                                             قارن بين كل من: السؤال الثالث 

 

                                                           (1=2×0.5)               حل المسألة التالية: السؤال الرابع  

 :من الرسم المقابل      احسب - 
 الطول الموجي بالمتر -  أ
 
 

 V = 340 m/sالتردد إذا عممت أن  - ب
 

 

 
  

   

 الموجات المستعرضة الموجات الطولية أوجو المقارنة
اتجاه حركة جزيئات الوسط بالنسبة 

 لاتجاه انتشار الموجة
  

 التداخل اليدمي التداخل البنائي 
   معادلة فرق المسير

40Cm 

25 

cm 



 
 

 ( 0.5 =2×0.25)                               أكمل الفراغات التالية بما يناسبها من كممات: السؤال الاول
 .......................................................  لأنوالأرضتحدث ظاىرة الانكسار في اليواء الذي يحيط بسطح - 1

 .مع طولو عند ثبات قوة الشد وكتمة وحدة الأطوال  .................. (تردد الوتر)يتناسب تردد النغمة الأساسية لوتر  - 2

 ( 0.5 =2×0.25) :                      اختر العبارة الصحيحة في كل من العبارات التالية : السؤال الثاني

  :ينكسر الشعاع الصوتي مقتربًا من العمود إذا كانت سرعة الصوت . 1

              v1 > v2                  v2 = v1                      v2 > v1 جميع ما سبق   

 : يكون طوليا الموجي مقدرا بالمترHz 225 تنتشر فيو نغمة ترددىا m/s 340إذا كانت سرعة الصوت في اليواء ىي .2

    
4

3
                            

3

4
                         

2

3
                       

3

2
   

 (1=2×0.5)                            :            ما العوامل التي يتوقف عميها كل من: السؤال الثالث 

 .تردد النغمة الأساسية لوتر مشدود  (1

 

 سرعة انتشار الموجة في الوسط (2

 
 (1 =2×0.5)                                                                حل المسألة التالية: السؤال الرابع  

   احسب V = 340 m/sمن الرسم و  - 
 طول الموجو  -

 
 

 تردد الشوكة  -
 

 

 
 
 

 
  

   

120 

cm 



موجات تكون فييا حركة جزيئات الوسط عمودية عمى إتجاه انتشار الموجة : الموجات المستعرضة .1
. كالموجات المائية

وتنتشر عمى ىيئة . تتحرك فييا جزيئات الوسط في نفس اتجاه انتشار الموجة : الموجات الطولية .2
. تضاغطات و تخمخلات

. أي اضطراب ينتقل في السط نتيجة إىتزازه: الصوت  .3
. ارتداد الصوت عندما يقابل سطحاً عاكساً  :  انعكاس الصوت .4
. تكرار سماع لمصوت الأصمي نتيجة لانعكاس الموجات الصوتية: الصدى .5
 .التغيير في مسار الموجات الصوتية عند انتقاليا بين وسطين مختمفي الكثافة: الصوت انكسار .6

  تعليلا  علميا صحيحا يأتيعلل لما : السؤال الرابع 
 . يٕجاث انًاء يٕجاث يٛكاَٛكٛت بًُٛا يٕجاث انصٕث يٕجاث غٛش يٛكاَٛكٛت-  -1

  لاٌ يٕجاث انًاء تذتاج انٙ ٔعظ تُتشش فّٛ بًُٛا يٕجاث انصٕث لا تذتاج نٕعظ تُتشش فٛت                

                                          .    m ( 17)ٚذذث صذٖ انصٕث فٗ قاػت  ٚقم طٕنٓا ػٍ    لا -2

   m l s ( 340 ) ٔعشػت انصٕث فٙ انٕٓاء  s ( 0.1 )  لاٌ الأرٌ تًٛض بٍٛ انصٕث الأصهٙ ٔانصذٖ فٙ 

                .ٚتى تضٔٚذ انًغاسح ٔانقاػاث انكبٛشة بجذساٌ خهفٛت يقؼشة  -3

    لأَٓا تؼكظ الأصٕاث انتٙ تشتذ يٍ نهصانت أ انقاػت ٔتضٚذ ٔضٕح انصٕث  

                                                          .ٚغتخذو انخفاػ صذ٘ انصٕث فٙ اصطٛاد انذششاث    -4

     باسعم انًٕجاث صٕتٛت فٙ اتجاِ انذششاث ٔاعتقبانٓا بؼذ اَؼكاعٓا فٛذذد يكآَا ٔٚغٓم ػهٛت اصطٛادْا 

 . الأَابٛبٚتى َقم انصٕث باعتخذاو  -5

 يؼايلاث ايتصاص صغٛشة تقهم يٍ ايتصاص جذسآَا نهطاقت انصٕتٛت              دٛج تكٌٕ نتهك الأَابٛب

  .  الاعىنًٕجاث انًٕقٕفت بٓزا ا تغًٗ  -6

                          لأَٓا تُتج يٍ تذاخم يٕجاث عاقطت يغ يٕجاث يُؼكغت يكَٕت يٕجاث يٕقٕفت                          

 . الأعاعٛتٚصذس انٕتش اقم تشدد نهٕتش ػُذيا ٚصذس َغًتت  -7

                                      f   لأَٓا تتكٌٕ يٍ قطاع ٔادذ ْٕٔ بطٍ يذاطت بؼقذتٍٛ ٔتشددْا ْٕ 

 . انٕٓائٛتالأػًذة فٙدذٔث سٍَٛ    -8

       ػُذيا تٓتض جضئٛاث انٕعظ بغؼت ػظًٙ َتٛجت تأحشْا بًصذس ٚٓتض بتشدد ٚغأ٘ ادذ تشدداث           

            انُغًت الأعاعٛت أ انتٕافقٛت 

                                   .    تغطٗ جذساٌ اعتٕدْٕٚاث انصٕث بطبقت يٍ انصٕف أ انقًاػ  -9

       نتفاد٘ صذ٘ انصٕث ٔ نتقهٛم تشدد انصٕث ٔتذغٍٛ انذانت انصٕتٛت

 . (  S (0.1تغتطٛغ الأرٌ انبششٚت انتًٛٛض بٍٛ صٕتٍٛ انفتشة انضيُٛت بًُٛٓا أقم يٍ  لا   -10

  بؼذ ٔصٕل انصٕث نطبهت الارٌ           s ( 0.1 )لاٌ الإدغاط بانصٕث فٙ الأرٌ ٚغتًش نًذة 

    ٚذذث تشاكب ٔتشٕٚؼ نهصٕث  s ( 0.1 )      ٔ إرا قم انضيٍ ػٍ 

      .                               دذا يؼُٛا نتشكٛض انصٕث ٚجب الا تتجأص يغادت انغطخ انًقؼش  -11

      نًُغ دذٔث انتشٕٚؼ نهصٕث َتٛجت اَؼكاعّ ػهٛت

 ج  َتٛجت اختلاف عشػت انصٕث فٙ انٕعطٍٛ  .دذٔث اَكغاس انًٕجاث انصٕتٛت ػُذ يشٔسْا بٍٛ ٔعطٍٛ  -12

    .                                                         فصهك ػُت داجضً٘ٚكُك عًاع صٕث   -13

 بغبب دذٔث ظاْشة انذٕٛد فٙ انصٕث ػُذ اصطذاو يٕجاث بذٕاجض ٔفتذاث تتُاعب أبؼادْا يغ طٕل انًٕجت انصٕتٛت

 . اعتخذاو عًاػت انطبٛب فٙ َقم َبضاث انقهب إنٗ أرٌ انطبٛب -14

    لاٌ أَابٛبٓا يصُٕع يٍ يٕاد راث يؼايلاث ايتصاص صغٛشة                                         

 . تذذث ظاْشة اَكغاس انصٕث فٙ انٕٓاء انز٘ ٚذٛظ بغطخ الأسض -15

  لاٌ انٕٓاء غٛش يتجاَظ انذشاسة                                                                    

 ج   بذٛج ٚضًٍ تٕصٚغ انصٕث ػهٙ كافت إَذاء انًغجذ بٕضٕح.     عقف ٔجذساٌ انًغجذ انكبٛش يقؼشة    -16


